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Movimento Familiar Cristão Nacional
Coordenação

Ata da Terceira Reunião do Condin

1 – Local, hora e data: Casa de Retiro Oásis à Rua Frei Hermenegildo, 380 – Bairro Aurora – São Luís
Ma. A partir das 18,00 horas dos dias 13,14 e 15 de outubro de 2.005.

2 – Presenças: De acordo com as assinaturas no livro de presença. 24 participantes.

3 - Pauta proposta: Dia l3:Recepção , Celebração a cargo do Condir Norte, Aprovação da pauta ; Dia
14 : Café , Celebração a cargo do Condir Centro Oeste , Leitura ,discussão e aprovação da Ata do

Condin de São Gonçalo – Rio de Janeiro ,Relato dos Condirs., Informes da Coordenação do Condin,
Almoço – Escolha do Tema para o próximo ENA, Escolha da Equipe de Metodologia para o ENA.
Revista Fato e Razão, Jornal Atuação, Livraria e Site, Jantar – Convivência.
Dia 15: Celebração a cargo do Condir Sul; Informes dos Secretariados: SENJOV,SENFIN,SENEN,
SENPREC, e SENFOR, Almoço- Adveniat, Avaliação do Cinqüentenário, ,Propostas de Trabalho
até o próximo Condin ,Proposta de manifesto contra a situação política do País apresentada por
Mozart, Avaliação e próximo CONDIN, Celebração pelo Assessor Eclesiástico Pe. Arnaldo.

4 – Desenvolvimento da reunião: Após um canto “Vinde ao Maranhão” que saúda os presentes, dando
boas vindas aos visitantes Sebá falou da felicidade dos maranhenses em receber a Coordenação
Nacional do MFC para mais uma Reunião do CONDIN, dizendo a todos que venham, trazendo o
seu ser e a sua vida. No final da liturgia, coordenada pelo Condir Norte, Mozart agradeceu a todos o
esforço de comparecerem a essa Reunião e terminou com a oração ao Divino Espírito Santo. Sebá
falou da necessidade de se fazer a memória no MFC e como prova de que São Luiz se preocupa
com esta iniciativa tão importante, apresentou os Casais Dr. José Maria Cabral Marques e Esposa
Marinice Marques e Dr Reginaldo Teles e Maria Lúcia Teles, como fundadores e primeiros
coordenadores do movimento em São Luis tendo todos os dois casais se manifestado fazendo um
relato da historia do início do MFC e da dificuldade dos primeiros anos de trabalho.Com
agradecimentos aos veteranos casais pelo comparecimento e pelas palavras de apoio e entusiasmo a
sessão foi encerrada. No dia 14, sexta feira, após o café, deu-se continuidade à reunião com a
celebração a cargo do Condir Centro- Oeste e logo a seguir passou-se a leitura, discussão e
aprovação da Ata da reunião do CONDIN em São Gonçalo - Rio de Janeiro A Ata foi aprovada com
algumas retificações.Didi informou sobre o estado de saúde do SERAPS, Lázaro Manoel Arcanjo e do
falecimento de Auta, do Pará. Mozart pediu a atenção de todos, quando houver um fato lamentável,
que a Coordenação seja avisada, para se manifestar. Dando continuidade à pauta: apresentação das
realizações de cada Condir. Escolheu-se o Gomes, do Amapá, para cronometrar o tempo de
apresentação . Júlio apresentou duas procurações de Francisco e Laura, autorizando a ele e sua
esposa...Edimar.a votar o que for necessário em virtude de sua impossibilidade de comparecer à
reunião.Como Marlete, coordenadora do Nordeste, esquecera a procuração de seu marido outorgando
a Isabel o direito de representa-lo, Didi submeteu aos presentes a apreciação da condição de Isabel
votar, ficando na responsabilidade de encaminhar a procuração para ser arquivada pela Coordenação
Nacional. A proposta foi aceita pelos presentes dizendo que este fato não se torne costume comum.
Condir Norte: Luís Martins distribuiu pasta com as realizações do semestre com a composição da
Nova Coordenação do Condir Norte e da Coordenação do Estado do Pará com endereços após as
modificações ocorridas com ele assumindo a Coordenação do CONDIR, trazendo relatórios de suas
realizações explicando que Ele representa a Coordenação do Estado Pará .
Em reunião a nova Coordenação Estadual preferiu dar continuidade aos trabalhos programados

para o triênio 2.004 / 2.007, quais sejam:1 Formação; 2 - Expansão e Nucleação; 3 – Jovens; 4
Conscientização Política 5 – Organização Interna; 6 - Comunicação. Estão trabalhando com mais
ênfase a Formação e humanização, mantendo bom relacionamento com a igreja participando das
programações dos tempos fortes, na Integração com CNLB, Pastoral Familiar e demais pastorais
diocesanas. No aspecto Expansão e Nucleação, estão nos quatro estados, mas pretendem atingir o
Acre, Rondônia e Roraima. Estado do Maranhão Distribuiu uma pasta contendo suas atividades bem
como a composição da Coordenação Estadual com nomes das Equipes base e de Entidades parceiras
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a Parceria com SESI, com o Telecurso 2.000 expandindo ao Ensino Médio, o Programa Segundo
Tempo que atende crianças e familiares na área da Educação Saúde e Lazer. O Projeto “Por um
Brasil Alfabetizado” e o curso semanal de Estudos Bíblicos em módulos oferecido às Equipes Base.
Continuam com o trabalho do “Sopão” atendendo mais de 50 crianças e para as mães destas, dão
palestras de conscientização alimentar e de saúde. Mantém boa relação com a igreja hierárquica e
contam com a simpatia do Bispo Auxiliar que atua ao lado da Pastoral Familiar; participam das
atividades do CNLB regional Nordeste. A Coordenação Estadual apresentou uma moção na Câmara de
Vereadores de São Luís nas comemorações do cinqüentenário e realizou no dia 19 de julho uma
Celebração Eucarística em ação de graças, contando com a presença dos pioneiros do MFC como o
Prof. José Maria Cabra Marques, figura de renome no Maranhão e de todos os novos integrantes
finalizando com efusivo e concorrido coquetel. Estado do Amazonas: Também apresentou o
relatório das atividades mais significativas do MFC de Manaus, quais sejam; Cadastramento de
famílias carentes do bairro Japiim, festa junina, curso de bijuterias finas e pintura em tecidos ,
trabalhos estes em parceria com o Centro Social do bairro Japiim. Celebração do Jubileu de Ouro
Celebração de missa e depois um coquetel bastante concorrido. Comemoração da Semana Nacional
da Família com palestras e homenagens aos pais com Encontros de Oração e Individual pelo delegado
de polícia e por psicóloga; Recreação e lazer no Rio Preto da Eva município de Manaus com
participação de membros e convidados.; Comemoração do mês da Bíblia com sociodrama na
Paróquia com o tema “ Família Legal”. Em outubro, mês missionário, estão comemorando com
missas e visitas à “Fazenda Esperança” de Manaus: Encontro de Famílias na Equipe São Jorge com o
tema “Família Formadora de Pessoas e Educadora na Fé” Estado do Amapá: Distribuíu uma pasta
com relatório com fotografias dos diversos trabalhos desenvolvidos, tais como : Preparação para o
Casamento, Missa de Ação de Graças pelos 50 anos do MFC, Palestras para grupo de casais, Semana
da Família, Confraternização pelos 38 anos do MFC no Amapá com missa, jantar, tudo feito com
muito gosto ; A Domingueira, com sorteio de prêmios entre os participantes e a homenagem do MFC
do Amapá à virgem de Nazaré pela passagem do Círio, tudo feito com muito amor e dedicação
.Condir Sul: Apresentou pastas com relatórios distribuídas aos Condirs com a formação da
Coordenação com a quantidade de cidades, número de participantes bem como uma pasta das
Comemorações do Cinqüentenário do MFC no Rio Grande do Sul. Júlio, representando o Coordenador
do Condir Sul, passou aos comentários do relatório esclarecendo que o projeto enumerado na Ata da
reunião em São Gonçalo- Rio de Janeiro não é Margarida, e sim “ Projeto Agir” distribuindo também
uma cópia do mesmo, tendo tecido alguns comentários do mesmo, já explicado em São Gonçalo
Continuando falou da Comemoração da Semana da Família, aprovação com lei pelo Prefeito de
Pelotas em conjunto com a Pastoral da Família, Acompanham os Encontros de Noivos,; Missa
comemorando os 50 anos com homenagem na Assembléia Legislativa do Rio Grande do Sul; Jantar de
comemoração com a participação dos fundadores do MFC de Pelotas; Existe uma integração do MFC
de Pelotas com outros movimentos;
Distribuíu o jornal do MFC de Pelotas, mostrando o interesse na divulgação do movimento; Falou
que repassou a todos os Estados e cidades o projeto “gincana” dos jovens, contudo não recebeu
nenhum retorno, mas aguardam uma reunião ainda este mês, quando espera ter as informações
quanto à gincana. Sobre a ampliação das assinaturas da revista Fato e Razão houve a solicitação
aos Estados. Já quanto aos números anteriores foram encaminhados ao Condir em Pelotas,
solicitando remessa a cada Estado. Já foi repassado aos estados a desova com o esclarecimentos
de que poderão vendê-las a preços inferiores, pois se trata de doação, pedindo que parte do valor
das vendas seja repassada ao Condir;. Apresentou um certificado da Prefeitura de Pelotas, como o
MFC participou da reunião de parceria. Informa ainda que sobre finanças existem dificuldades
com o Rio Grande do Sul,, sendo que os demais Estados estão cumprindo normalmente as
instruções. Mozart solicitou aos Condirs para responderem os seguintes dados: Quantos Estados da
região tem o MFC? Quantas Cidades de cada Estado? Quantas Equipes Base? Quantas famílias e
pessoas pertencem ao movimento? Condir Leste- -Mozart começou a explanação das atividades
informando parte das perguntas acima; Do Condir Leste fazem parte: São Paulo com 9 cidades
,933 famílias; Minas Gerais: 31 cidades; Rio de Janeiro: 7 cidades; Espírito Santo : 5 cidades,.
Em Minas se promove dois Conselhos por ano de acordo com o nosso Estatuto, com uma
participação em torno de 15 cidades com uma média de 80 pessoas em cada Conselho. As
comemorações do cinqüentenário em todas as cidades tem sido o ponto alto, dinamizando muito os
mefecistas, com toda espécie de trabalho, cada cidade de acordo com sua originalidade. Neste fim
de semana, em Juiz de Fora, está acontecendo um Seminário de Formação para Coordenadores de
Encontro de Noivos , administrado por Hélio e Selma Amorim. Em Conselheiro Lafaiete, em abril,
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voluntários mefecistas , para crianças da periferia, paralelo a este trabalho, estão dando início ao “
Projeto Semear” que é uma horta comunitária desenvolvida com a participação das mães das
crianças assistidas no Projeto Apoio. Dão continuidade ao projeto “ Banco de Sangue”
desenvolvido há vários anos. Em Itaúna continuam com os projetos “ Banco de Cadeiras de
Rodas”. “ Curso de Espanhol, Iniciação a Computação e estão entrando em uma parceria com o
Ministério do Desenvolvimento Ind. e Com. Exterior e Caixa Econômica Federal para receber, em
doação, dez computadores para montagem de um Telecentro com normas e exigências do
Ministério, para ampliação dos cursos de iniciação à Computação. Estado de São Paulo;
Promovem também dois Conselhos Estaduais com uma boa participação e continuam
desenvolvendo o trabalho “ Em Defesa da Vida “, com palestras em Escolas; Promovem
anualmente o “Dia D “que é um grande Encontro com mefecistas e convidados, chegando a 500
participantes, e este ano o tema foi : MFC em Ação ha 50 anos construindo um mundo melhor. Em
São Paulo estão bastante motivados para o próximo ENA em Araraqüara, procurando montar um
encontro bem programado. Estado do Rio de Janeiro: Na Cidade do Rio de Janeiro o carro chefe
das ações é o INFA, hoje com três unidades, prestando um grande serviço às comunidades onde
estão localizadas. Fizeram um grande trabalho com a festa de comemoração do Cinqüentenário do
MFC no dia 29 de setembro. Promoveram comemoração do Dia do Pais e continuam promovendo
Encontros para formação de novas equipes: Fizeram um Encontro de Famílias e um Encontro de
Criancinhas. Há uma grande dificuldade para se reunirem devido a violência da cidade. Estado do
Espírito Santo: Continuam com a campanha de doação de sangue. Tiveram uma sessão solene na
Assembléia Legislativa em homenagem aos 50 anos do MFC. Promoveram um Encontro Conjugal
com 26 casais do qual esperam montar novas Equipes base. Promoveram o “ Baile dos Anos
Sessenta” com uma grande participação de mefecistas e convidados. Continuam com o Projeto “
Campanha da Solidariedade” o que está incentivando muito os participantes
.Definiram a Nova Coordenação Estadual, deixando de ser administrada por um colegiado. Após o
almoço deu-se continuidade aos trabalhos com a dinâmica da “ Batata Quente”, tendo sido proposto
uma inversão na ordem dos trabalhos da pauta para melhor rendimento ,o que foi aceito pelo grupo.
Então passou-se ao tópico: Escolha do “Tema” para o próximo ENA Foram apresentados os
seguintes temas: 1 – O MFC e seus Desafios com o lema : Não Tenhais Medo, pois Eu venci o
Mundo,proposto por São Paulo 2 – Afetividade e Solidariedade, proposto por Arthur e Elza, de
Minas Gerais 3 –Tema: Família, Formadora de Pessoas –Lema” Eis que eu e teu pai te
procurávamos cheios de aflição,proposto pelo Condir Sul; 4 – O MFC diante da Desintegração
Familiar 5 O Mundo em Crise e a Crise do MFC – Quais as saídas ?Lema: Cristo nos escolheu
antes da criação do mundo para sermos irrepreensíveis aos Vossos olhos”, proposta do Condir
Nordeste 6 – Família Sociedade e Ética. – Formando uma Nova Sociedade . Os participantes foram
divididos em grupos e procuraram escolher o Tema que melhor serviria para o trabalho de tal
envergadura que se propunha. Como os temas apresentavam algumas correlações, em plenário, os
temas se reduziram aos quatro que se seguem : Temas Alterados: l – MFC 50 anos pela causa da
Família- Lema - Ef.4,3-4 - 2 : O MFC diante da crise do mundo –Lema : Construíndo a
afetividade e a solidariedade . 3 : Família, Ética e Sociedade Lema – Todos vós sois irmãos.Apesar
de já ter tido um ENA com Ètica, acham deve repetir, pois continua atual. 4 : O MFC e seus
Desafios.- Lema : Não tenhais medo, não vós conformeis com este mundo. Depois de um intenso
debate, opiniões , sugestões, defesas, explicações, etc passou –se à fase de votação, tendo sido
aprovado o tema 4 qual seja: O MFC e seus Desafios com a sugestão para que a Equipe de
Metodologia encontre ou escolha uma melhor palavra para o termo “DESAFIOS e ainda que
sejam aproveitados como conteúdos os outros três Temas, uma vez que todos são
correlacionados.. A Seguir passou-se à escolha da Equipe de Conteúdo e Metodologia , tendo ficado
definido que cada Condir indicaria dois participantes. O Condir Sul já indicou o Pe. Mário, de
Pelotas, ficando o outro membro para ser indicado posteriormente. O Condir Centro Oeste indicou
Simeão Santana Alves e sua esposa Ilda Santana de Rondonópolis. O Condir Nordeste ficou de
consultar as pessoas e indicar posteriormente.. O Condir Leste também deixou de indicar o fazendo
posteriormente.O SENFOR será o centro da equipe. Cuidados na formação da equipe de
metodologia para não ficar com a “cabeça” da Região. Deve ter vários pensamentos e todos devem
assessorar a equipe, com envio de cartões, sugestões,etc. Ana Célia, do SENJOV,solicitou um
espaço todos os dias durante o ENA. Informes do CONDIN: Na Festa de comemoração do Rio de
Janeiro, em 29. de Setembro de 2005, Mozart fez um pronunciamento que esta sendo distribuído em
que agradeceu presença de todos, pedindo a Deus forças para dar continuídade ao trabalho iniciado
a 50 anos.Falou que desde o início do planejamento percebeu a vibração e entusiasmo de todos e
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Ecumênicos, por moções de Reconhecimento e de Apreço pelo trabalho desenvolvido. Por fim
agradeceu a todos que se empenharam nesse Projeto, nos quatro cantos de nosso imenso Brasil, nas
pessoas de Luiz Carlos e Rita coordenador e organizador em nível Nacional ,nas pessoas de Sérgio
Dantas e Lúcia, coordenadores do Rio de Janeiro, pelo trabalho de organização Nacional e a
concretização da idéia de Celebração dos 50 anos no local onde o Movimento nasceu. Informou a
participação da Coordenação na reunião do CNLB, em São Paulo, nos dias 23 a 25 de
setembro,onde todos os movimentos e Pastorais estavam presentes : nesta reunião, Mozart e Didi
apresentaram, em data show, toda história do MFC, enfatizando seus objetivos, carismas e áreas de
trabalho. Foram questionados quanto à acolhida à casais de 2a. união e mães solteiras.O MFC é
realmente de vanguarda e profético
Informa que foi aberta a Conta Corrente da Livraria no Banco Itaú S.A em Juiz de Fora Agência nº
0352 – Conta nº 25.114-4 sendo os responsáveis Ivan e Leda, .esclarecendo que os pedidos de
livros, manuais devem ser pagos com crédito nesta conta exceto a revista Fato e Razão que
quando adquirí-la o crédito deverá ser feito em outra conta.
Quanto à impressão do Estatuto ainda não foi autorizado em virtude das ponderações de Hélio,
devendo resolver nesta reunião. Colocado para apreciação, ficou assim: Condir Sul- 100
livretos;Condir Norte: MA:50, AM:20, AP:30,Pará:150; Condir Nordeste não interessa; Condir
Leste levará a proposta na reunião do Condir; Condir Centro Oeste:100. Já o manual “ Preto no
Branco” foi autorizada a sua impressão. O material alusivo às comemorações do Cinqüentenário,
pastas cartas, fotografias, cartazes, etc., deverá ser encaminhado ao Coordenador do Projeto- Luiz
Carlos. Foi solicitado o pagamento das parcelas da despesa de reforma do site e na oportunidade
houve esclarecimentos dos faltosos. Informou-se que a reformulação do Título de Utilidade Pública
do MFC foi aprovada e o Certificado foi encaminhado para Sebá, que o retirou da pasta e passou
às mãos da Coordenação.
. Informa que a doação da Adveniat foi recebida , l4.000,00 Euros e que convertida deu
R$42.000,00. Foi recebida carta da Coordenação do EZO 3, de 2.006, informando que será em
Curitiba, na Universidade Católica, nos dias 15 a 19 de julho de 2.006, com o custo da alimentação
e alojamento, de U$150,00 ( Cento e cinqüenta dólares), e encaminhou fichas de inscrição de
candidatos para participar ..As vagas, serão 20, por país. A AGLA se realizará nos dias 3, 4 e 5 de
novembro em Lima, no Perú, e foi indicado,pelo Brasil o Tema “ Em Defesa da Vida” para ser
trabalhado. Mozart e Didi representará o Brasil. Revista Fato e Razão Mozart disse que a revista
é um patrimônio do Movimento, mas que existem muitas reclamações e que se torna necessário
encontrar uma solução para tanto descontentamento. Ressaltou o trabalho de Hélio e Selma à frente
da Revista Fato e Razão, mas reconhece que há necessidade de mudanças para encontrar
condições de melhorar o trabalho, principalmente em relação à venda e remessa; Há necessidade de
uma abertura de espaço para outros elementos colaborarem na edição da revista. Falou-se da
necessidade da ampliação de colaboradores bem como da profissionalização e da comercialização.
Assina-se a revista, mas muitas vezes ela não chega e o assinante depois de várias reclamações,
solicita a devolução do dinheiro; .Nas reuniões do Condin já estão cansados de ouvir reclamações
e nada é resolvido.; Falou-se que já da gestão passada estas dificuldades existiam e a solução seria
a criação do Conselho Editorial, contudo ele não funciona e os problemas continuam. Foi
observado que uma das maiores dificuldade é a carência de mão de obra e deve ser montada uma
estrutura de continuidade da Revista para ela não morrer. No Condir Nordeste o recebimento da
Revista tem sido normal, embora houve um transtorno na entrega de uma assinatura,que foi para
Tales, e assim tiveram que pagar 2 fretes. No Condir Norte as Revistas da desova foram
encaminhadas para São Luís sendo que foi solicitado o encaminhamento para a capital de cada
Estado ou seja, para São Luís, Belém e Manaus, Macapá.Chegou em São Luiz há mais de dois
meses, sendo que deveria ser enviada para Luiz Martins, do Pará, que é o Coordenador do Condir
Norte. O Condir Sul reclama que as revistas da desova foram encaminhadas para Pelotas, sendo
que foi solicitado a remessa para os Coordenadores dos Estados; O Condir Centro- Oeste não
recebeu a desova e, seu Coordenador, Vando, acredita que realmente a Revista é boa, mas ao
mesmo tempo, problema: depois da 1a. assinatura, a pessoa não quer mais.O Condir Leste também
não recebeu nada, nem as revistas da desova, nem as assinatura dos números 58 e 59. Os boletos
bancários não vieram na Revista, conforme o combinado na reunião do Condin de Niterói. Mozart
reclama da falta de reunião do Pentágono: nunca acha data disponível. Jornal Atuação: Após à
leitura da carta de Eduardo, começaram as reclamações: O Nordeste reclama que os mefecistas da
Bahia não têm recebido o jornal; Em Sergipe estão recebendo um número muito maior do que o
solicitado; Em Minas Gerais estão recebendo quase o dobro do número já solicitado. Em São Luís
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recebendo; No Amapá – Macapá, o jornal esta sendo remetido para o endereço da Coordenação
anterior. O Condir Centro- Oeste não tem conhecimento se a remessa esta suficiente, embora sabe
que muitos não tem recebido normalmente. O representante do Condir Sul sugeriu que cada Condir
procurasse fazer um levantamento em cada Estado do número necessário de jornais e
encaminhasse ao Eduardo, se possível esclarecendo o endereço para onde devem ser encaminhados,
pois com esta providência acredita que reduzirá muito o número da impressão. Foi sugerido
também que se estabelecesse um cronograma para remessa de notícias para serem publicadas no
jornal e que o Editorial seja rodízio. SITE : Mozart comunica que o Site agora está completo, com
muitas novidades e informações, e pede que todos os Condirs, Estados e Cidades remetam matéria
para ser incluída, uma vez que a sua qualidade dependerá de nossas informações . Foi sugerida a
colocação de uma figura ou fotografia mais atrativa na abertura , uma coisa que despertasse o
interesse e a curiosidade do navegador. Lembrou-se ainda que podem ser colocados as bandeiras,
estandartes de cada Estado e das Cidades. Pede-se para corrigir o nome de Condin,pois está com
M no fim; bem como SENCON, está errado, é com M no fim:SENCOM. Já está sendo paga a
importância de R$150,00 por mês para a manutenção, portanto é necessário encaminhar toda
espécie de noticias e informações aos navegadores. O Condir Norte entregou ao Secretariado de
Finanças R$300,00 como pagamento de parte da parcela de implantação do novo Site. Foi
esclarecido que o Condir Nordeste deve somente R$160,00 da parcela de implantação do Site. O
Condir Centro Oeste também entregou ao Secretariado de Finanças a importância de R$200,00
para pagamento da parcela de implantação do Site.
Dia Nacional de Arrecadação para o SPLA- Mozart lembrou que o primeiro domingo de

outubro é o dia Nacional de arrecadação para o SPLA, pedindo informações se trabalharam esta
obrigação e se podem repassar ao SENFIN os valores recebidos. O Condir Norte informa que
encaminhou `as Coordenações Estaduais comunicado neste sentido. Como todos os Coordenadores
estavam presentes ou representados somente o Amapá arrecadou R$70,00 que foi repassado ao
Arthur. Amazonas e Pará não arrecadou , contudo vão solicitar dos grupos esta contribuição, que
deve ser de um dólar por participante. O Maranhão diz ter arrecadado, contudo não entregou ao
Arthur o valor recolhido. O Condir Sul repassou aos Estados esta lembrança, que será cobrada em
reunião do Condir a ser realizada ainda este mês e posteriormente será encaminhada ao SENFIN. O
Condir- Centro Oeste vai procurar saber se houve arrecadação, caso contrário será reclamada em
reunião a se realizar no próximo mês. Já o Condir Nordeste informa que foi solicitada aos Estados
esta contribuição, mas a solicitação não foi bem recebida. Contudo esperam receber algum valor
que será repassado ao SENFIN.Informes dos Secretariados- SENEN : Constança informa que o
seu trabalho foi a preparação da relação dos “Padres Casados” com endereços distribuindo aos
Condirs , esclarecendo que as relações estão separadas por Estados para beneficiar o trabalho de
cada Condir, constando também os Estados onde não existe o MFC .Assim podemos trabalhar
esses elementos, pois todos eles são pessoas de cultura e experiência , podendo ser muito úteis
ao MFC e se soubermos cativá-los, serão melhor integrados nas comunidades.O material repassado
é cortesia do MFC de Itaúna,MG. SENFIN: Arthur começou apresentando as despesas do Condin
de São Gonçalo, mostrando o quanto custa um CONDIN. As despesas são grandes e os recursos
são pequenos. O Condin é o patinho feio do MFC, com despesas muito grandes e uma pequena
arrecadação. Informa que até a Reunião no Rio de Janeiro não havia recebido nenhum valor de
contribuição e na Reunião de Rondonópolis gastou-se o saldo recebido da gestão anterior. Pede-se
que os balanços e prestações de contas sejam levados às bases para as comunidades tomarem
conhecimento de como e onde são aplicadas as suas contribuições. Agradece a remessa dos
boletins de caixa e balancetes de despesas o que vem facilitando a contabilização. Lembra que
devem ser encaminhados os boletins financeiros mensais com extratos das contas bancárias,
devidamente conciliados de modo a se confirmar o saldo do Boletim de caixa. Arthur lembra que a
regularidade da contabilidade virá facilitar o cumprimento das instruções do Ministério da Justiça
quanto a liberação anual do Certificado de Regularidade do nosso Título de Utilidade Pública que
devemos prezar muito. Foi solicitada a regularização dos CNPJs irregulares em nome do MFC
pedindo aos Condirs para não medir esforços para encontrar soluções junto à Receita Federal, se
necessário, consultá-lo por telefone,. Arthur lembra que a partir de 2.006 dará início ao
levantamento do Patrimônio do MFC, uma vez que no Balanço consta valores relativamente
elevados e não se sabe onde estão estes bens. As cidades com CNPJ próprios ou distintos, os seus
bens não necessitam ser relacionados e encaminhados `a Coordenação Nacional, uma vez que elas
deverão ter contabilidade própria, devendo obedecer somente as responsabilidades assessórias. No
final de cada exercício encaminhar ao SENFIN o balanço financeiro e patrimonial para ser incluído
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pagar 50% das despesas de infra estrutura. O Condir Sul também pede para o Condin pagar também
50% das despesas de infra estrutura do Condin de Pelotas, tendo ficado acertado também a divisão
de tais despesas Arthur pede que se retifique na Ata do Condin de Rondonópolis a responsabilidade
de pagamento da despesa de implantação do novo Site uma vez que ficou estabelecido que cada
CONDIR assumisse uma parcela de R$500,00 ( Quinhentos reais), não tendo sido registrado em
ata esse compromisso.
Arthur adverte que se não for repassada maior quantidade de recursos ao CONDIN ele não

suportará os compromissos até o final desta gestão. Pediu a sensibilização dos Coordenadores
estaduais e estes da Cidades para melhorar o recolhimento das contribuições, uma vez que o
Condin não tem outra fonte para conseguir recursos a não ser os repasses dos Condirs.. Hoje a
doação da Adveniat é que está pagando as despesas do Condin. Com estas ponderações Arthur faz a
seguinte pergunta: Há possibilidade de os Condirs pagar as despesas do CONDIN? O Condir Sul
alega que o valor que está sendo arrecadado não dá para fazer face às despesas de viagens parta
participarem das reuniões. Condir Centro-Oeste acha que será necessário cortar despesas para
continuar existindo as reuniões ou então os Condirs não comparecerem às reuniões;O Condir Norte
declara que foi sugerido uma promoção para se conseguir recursos, mas o valor arrecadado foi
usado para pagar as contribuições , mas reconhece que é necessário a sensibilização pedida por
Arthur, contudo não há condições de assumir despesas do CONDIN; O Condir Nordeste também
compreende , contudo não tem condições de assumir tais despesas. Após esta polêmica Arthur lança
uma nova proposta de se voltar a definir valores fixos mensais para cada Condir como aconteceu na
gestão passada. Para tanto foi proposta uma correção de 20% nos valores de cada Condir da gestão
anterior, sendo que depois de justificativas, ponderações, etc ficou estabelecido que cada condir a
partir de 2.006 passará a contribuir para o Condin com os seguintes valores: Condir Sul R$750,00,
Condir Leste R$1.000,00, Condir Nordeste R$600,00, Condir Centro Oeste R$200,00 e Condir
Norte R$200,00, somando um total de receita mensal de R$ 2.750,00 ; Arthur lembra do nosso
compromisso de trabalho com seriedade, falando que nossas contas devem ser levadas até às bases
para tomarem conhecimento de como são aplicadas as contribuições pagas. SENPREC Isabel
apresentou a sua proposta de trabalho falando do questionário repassado aos Condirs informando
ter recebido comunicado de Pelotas e de Minas Gerais, sendo que Geraldo e Ione de Minas Gerais
estão promovendo um Seminário de Preparação para o Casamento nos dias 15, 16 e 17 de outubro
e lhe encaminhou a programação. Alegou reconhecer as dificuldades de comunicação e espera que
passem a adotar o seu plano de trabalho. Continuará reclamando dos Condirs sobre o trabalho
proposto.É simples, mais de organização. Falta dinheiro para o Secretariado. Vai colocar no site.
Isabel pede que em abril de 2.006 no Condin de Aracaju sejam levadas as respostas do
questionário. SENJOV: Apresentou um relatório e fez um resumo das condições do Secretariado.
No nordeste declaram que não existe grupo de jovens, mas o questionário bem como a gincana é
para formar grupos novos, embora onde já existem grupos deverão trabalhar a gincana. Em Aracaju
os jovens se reunem com os pais, mas estão tentando organizar um grupo, contudo reclamam a falta
de material para ser trabalhado. Na oportunidade foi informado que foi autorizada a impressão do
manual “ Preto no Branco” e que dentro em breve poderá ser distribuído. Ana Célia solicita maior
interesse dos Condirs, esclarecendo às Coordenações Estaduais, pois é sabido que se os
Coordenadores de estados e cidades derem uma força, poderá surgir alguns novos grupos. O
Amapá sugere que a programação seja colocada no site, então Ana Célia solicita esta providência
ao responsável pelo mesmo. Ana Célia questionou a dificuldade de comunicação, pois já sabe que
em Minas existe grupo de jovens, em Belo Horizonte, em Governador Valadares e em Conselheiro
Lafaiete, tendo havido um encontro de jovens, e que neste último espera que tenham formado
mais grupos, contudo não se manifestaram. Ainda declara que existe grupo de jovens no Espirito
Santo – São Mateus. Em São Luís –Ma. existe um grupo em formação, ainda não bem definido,
mas espera que dentro em pouco façam parte realmente do MFC. Em Belém já formaram um grupo
produto da aplicação da gincana, mas fizeram uma modificação na programação substituindo a
música por uma paródia, uma vez que a música iria custar muito caro. Elza disse estar preocupada,
pois em Belo Horizonte, Conselheiro Lafaiete, governador Valadares, Ouro Preto e Mantena tem
grupo de jovens, mas não comunicam. Ana Célia diz que cada dia do ENA, terá representação dos
jovens na paródia.
Na oportunidade Ana Célia agradece a Hélio e Selma e a Arthur pela força que têm dado para
prosseguir com a gincana e pede a todos que colaborem para que possa concretizar os objetivos de
revigorar o nosso querido MFC. Retornando aos relatórios dos Condirs foi dada a palavra ao –
Condir Centro-Oeste: Após distribuir pastas com relatório das atividades desenvolvidas, Vando
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primeira reunião, tendo já respondido o questionário da gincana. No colegiado de Rondonópolis o
grupo de jovens participa em igualdade de condições. Promovem uma gincana sobre
conhecimentos do que é o MFC, com provas e classificação; são 27 jovens e já tem jovens que não
são filhos de mefecistas. Inseriram os jovens no Encontro de Casais, na parte da equipe externa. Na
comemoração do “Dia das Mães” quem faz as refeições são os pais e as mães ficam de folga. Nas
comunidades os casais do MFC coordenam as promoções, devidamente identificados, procurando
formar uma nova mentalidade em relação ao movimento, tendo este trabalho iniciado com mais ou
menos 50 pessoas e hoje já constam mais de 200 participantes. Comemorando o cinqüentenário
conseguiu-se mobilizar todos os meios de comunicação e com uma passeata, onde no centro da
cidade o comércio chegou a fechar as portas .Os jornais se referem à comemoração com todas as
informações. Cobertura das rádios e TV locais, falando o que é o MFC. Foi feita uma caminhada da
paz pela família com todas as equipes base jovens, com a coordenação da pastoral operária, com a
presença inclusive do senhor Bispo. Consideram como uma benção a comemoração do
Cinqüentenário, divulgando o MFC, com missas em todas as paróquias, mostrando a nossa missão e
propagando as ações do movimento. Foram promovidas várias ações de encerramento das
comemorações do Cinqüentenário com bailes, celebrações, bolos ,etc. O lazer do movimento se
tornou uma alegria com todas as equipes se reunindo hora em chácara , hora em clube ou em sítio
com todos os familiares, motivo de muita alegria e desconcentração. Continuam o trabalho com
encontros de noivos, encontros de pais e filhos com abertura a todas famílias das paróquias. Existe
MFC somente nas cidades de Campo Grande, Rondonópolis e Paranaíba . No Mato Grosso do Sul -
Paranaíba continua o trabalho do “Sopão” E estão ampliando com outras ações graças a uma parte
da renda de penas alternativas, doadas pela Justiça. Foram compradas máquinas de costura e já
estão promovendo o treinamento de mães das crianças assistidas pelo Sopão. O MFC assumiu a
direção da Casa de Idosos de Paranaíba. Estão também começando com um trabalho de pós -
encontro , já tendo feito dois, com casais que fizeram encontro de noivos. Estão procurando
compor os encontros com elementos de idades mais ou menos uniformes para melhor
aproveitamento e compreensão. A Pastoral Familiar usa todo material do MFC. Campo Grande está
empenhada para que todo mefecista conheça o Estatuto. Condir Nordeste: Distribuída pasta com
relatório , passou-se às explicações, com a leitura de uma bonita mensagem constante no início do
mesmo. Existe o MFC nos seguintes estados do Nordeste: Bahia com 12 cidades: Ceará somente
na capital Fortaleza. Sergipe só na Capital: Aracaju. Alagoas– Maceió estão reorganizando, tendo
sido feito um encontro e esperam formar vários grupos. Em Aracaju, participam de reuniões do
CONAL, como Secretário e Tesoureiro Adjunto Reunião do sub-regional-3 promovido pela
Arquidiocese de Aracaju. Reunião do Comitê do Mutirão Estadual do Desarmanento, encabeçado
pela Arquidiocese, envolvendo a Polícia Federal e Secretaria de Segurança Pública, Ministério
Público e Movimentos de Igreja; Participou de Reuniões do Ministério Público para programar
atividades do Projeto Ciranda da Luz; Juntamente com o CONAL,programou e realizou Seminário
sobre Ètica, Política e Corrupção com palestras do Presidente da OAB/SE e professores da
Universidade Federal de Sergipe. Participou ainda de reuniões e treinamento para o Projeto
Ciranda da Luz e do Conselho de Combate à Pobreza e a Fome, sendo Isabel Conselheira do
mesmo. Teve participações mensais no Projeto Ciranda de Luz, Retornaram com o Projeto de
Atendimento Social e Evangelizador, agora em uma nova comunidade, com reuniões com o
pessoal local com o objetivo de entrosamento . Participou da Semana da Família com uma palestra
sobre“Vocação para o Matrimônio.Em Alagoas há um Jornal: Boas novas e Programa de Rádio,
encontros de nucleação: 6 grupos. Parceria com a Pastoral da Terra: abertura de cisternas.Banco de
Sangue – HEMOBA Ceará: palestra sobre o cinqüentenário. Nucleação através do encontro de
noivos. Participação no : Grito dos Excluídos.
- Distribuição dos recursos da Adveniat Didi informa que foi recebido 14.000,00 euros e que

convertidos deu quarenta e dois mil e poucos reais. Após um estudo dos relatórios de
distribuição da gestão anterior ficou definido que serão distribuídos R$10.000,00 ( dez mil
reais ) às entidades parceiras do Movimento, devendo ser destinados àquelas que fazem
promoção humana e formação e que apresentam projetos neste sentido. As entidades que
receberam na gestão passada foram; l -INFA – Rio Janeiro; 2- INFA de Juiz de Fora : 3 -
COFAN – Salvador ; 4 – CEFE- Salvador; 5 Casa Miguel Magone – B.Hte, 6 – Revista Fato e
Razão. Após um série de ponderações surgiram duas propostas: a primeira foi continuar
distribuindo os recursos para as entidades que já receberam. A outra foi de dividir o valor entre
os cinco Condirs em igualdade de valores , e estes ficariam na obrigação de destinar às
entidades da sua região , desde que atendam às determinações, quais sejam formação e
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Norte- Luís, solicita que seja elaborada uma instrução ou orientação para aplicação e prestação
de contas de tais recursos, uma vez que poderá ser repassado o valor para uma entidade que
não esteja devidamente instruída a respeito. Avaliação do cinqüentenário Mozart falou que
foi um trabalho comprometido de acordo com a realidade de cada região estado ou cidade. Foi
muito bem desenvolvido em todo o Brasil . No Maranhão foi muito bem,sendo prioridade a
formação, conteúdo,mergulhar em águas mais profundasResgatou pessoal.Ardor pelo MFC.
.Nota10. No Amazonas, as comemorações começaram em abril, em todos os eventos trouxe à
tona, o MFC. Houve um despertar de todas as equipes nas paróquias de modo que os mefecistas
foram impulsionados e comprometidos com missas, coquetéis, bolos, manifestações, moções e
reuniões em Assembléias legislativas, etc No Amapá, por exemplo falou-se que a
comemoração foi um despertar para a ação de todos com comemorações as mais diversas com,
coquetel, gincana, celebrações com bispo, espaço na Rede Unida local, com celebração
transmitida pelo Rádio etc. Em Belém procuraram despertar todos os mefecistas fundadores .
As comemorações começaram em fevereiro, ainda continuam e o encerramento será em Belém.
O Nordeste distribuiu um relatório com inclusive DVD das atividades realizadas.” Consta do
relatório distribuído uma reprodução da sinopse histórica do MFC no Brasil, elaborada pela
equipe de Salvador. Na comemoração dos 32 anos do o MFC de Sergipe a Coordenação do
Condir Nordeste elaborou e apresentou um resumo da origem e expansão do MFC no Brasil .
Comentários nos estados sobre a comemoração do “Jubileu de Ouro” do MFC: Na Bahia-
Salvador- houve sessão solene na Assembléia Legislativa: Moção de Aplauso em homenagem
ao MFC do Brasil. Na Cidade de Itamaraju realizou-se um Fórum de Debates em relação ao
Movimento homenageando os membros dedicados ao Movimento e em seguida houve uma
passeata em homenagem aos 50 anos do movimento. No Ceará: Realizou-se uma Noite de
Formação com relato sobre o MFC, desde o início de sua história até hoje, com foco maior na
sua mística, objetivos e carisma. Sessão solene na Câmara Municipal de Fortaleza em
homenagem ao 50 anos do MFC no Brasil com a presença de cerca de 150 pessoas com
autoridades ilustres como Dom Almir de Lustosa, colaborador do MFC no início de sua
caminhada no Estado do Ceará. E m Sergipe –Aracaju, missa em Ação de Graças pelos 50
anos do movimento e 32 anos em Sergipe. Com homenagem ao cinqüentenário foi oferecido
placas de honra ao mérito a ex coordenadores do Estado.Em Salvador, no dia 5 de novembro,
haverá uma celebração pelo Pe. Arnaldo.No geral, foi muito frutífero.Reviveram muito e muito
saudosismo. O Condir Centro Oeste: avaliação gradativa.Foi a revolução do MFC,despertou em
muito. Havia carência de aprender sobre o MFC. Foi uma revolução nos meios
políticos,sociais. Agrande vantagem é a continuação do cinqüentenário: vai concretizar no
ENA de 2007. Também desenvolveram atividades as mais diversas, quando todos os
mefecistas procuraram crescimento.Fizeram uma gincana: História do MFC: Nacional, no
Mundo,nos regionais, na cidade, na equipe base. Padre Arnaldo falou que houve um despertar
do MFC e que valeu a pena, pois o MFC está se tornando visível nas cidades trazendo
descobertas de valores pouco conhecidos. O fato está repercutindo e ele passa. No Condir
Leste o trabalho também foi muito entusiasmado em todas cidades, cada uma de sua maneira
,mas sempre dentro do projeto proposto.

. Todas as Cidades dos estados trabalharam e muito, sendo que o ponto alto foi a festa de
comemoração do Rio de Janeiro, no dia 29 de setembro, no mesmo local em que o MFC foi
criado. Todo o Brasil levou muito a sério o projeto de comemoração, tendo sido desenvolvidas as
mais variadas formas de comemoração, com reuniões, aplausos, homenagens, gincana, celebrações
eucarísticas, moções, reuniões em assembléias legislativa e Câmaras municipais, passeatas, etc.
Proposta de trabalho até o próximo Condin e Avaliação de nossos trabalhos: Com o objetivo
de ganharmos tempo Constança distribuiu uma ficha de avaliação e Mozart pediu a todos que
atentassem para os pedidos da avaliação e fossem bem sinceros, pois destas respostas vai depender
a melhoria das próxima reuniões e pediu que a ficha fosse entregue até o início da Celebração
Eucarística. Solicitou aos presentes que se reunissem em grupos, já distribuídos em outros
trabalhos e que entre as metas da AGN fossem escolhidos de uma a três para serem trabalhadas
até o próximo Condin. Após o tempo determinado cada grupo apresentou e defendeu a sua
escolha. Ficou definido que devemos trabalhar todas as metas, mas que seja compromisso de todos
efetuar o cadastramento dos mefecistas, devendo ser colocado no Site, de modo que possa ser
atualizado freqüentemente. Quantos somos e onde estamos por Condir, Estado , Cidade e Equipes
Base ? Foi solicitado não esquecer de trabalhar a gincana dos jovens com urgência Proposta de
manifesto : Mozart falou ainda que acha necessário que a Coordenação Nacional se manifeste
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que em grupo também fosse lido e questionado os dizeres do mesmo, sugerindo alterações com
acréscimos, cortes ,mudanças , etc .No final do tempo, cada grupo apresentou as suas ponderações
que foram colocadas em plenário e repassadas ao Mozart para a inclusão e encaminhamento a
quem de direito. Mozart chamou a atenção ainda para o Projeto de transposição do Rio São
Francisco discordando completamente, falando que só se transporta o que está morto, embora
estamos vendo o rio morrer, concluindo que devemos é cuidar dele.Principal compromisso
assumido pelos Condirs nesta reunião: Cadastramneto do MFC, quantos somos, onde estamos, até
o próximo Condin, em abril de 2006. Próximo Condin O próximo Condin já fora marcado para os
dias ( 21, 22 e 23) de abril de 2.006, em Aracaju; e a reunião do Condin, no 2° semestre de 2006,
será em Pelotas, nos dias 12,13 e 14 de outubro.Nesta reunião do Condin, foi aprovado o Estatuto
do Estado do Mato Grosso do Sul e de Paranaíba. Seguíu- se a Celebração Eucarística com Pe.
Arnaldo e seu modo todo especial: simplicidade, dedicação, carinho, conhecimento , fé. Com a
missa foi encerrada a terceira reunião do Condin em São Luís do Maranhão.

São Luís, 16 de outubro de 2.005
Secretário : João Ferreira dos Santos
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